



让博物馆成为孩子们的“第二课堂”

□王桂娟

为有效促进博物馆资源与中小学课堂教学、综合实践活动有机结合,即日起,天龙山石窟博物馆邀请全市各中、小学馆校共建,共同讲好太原故事,弘扬传统文化。(《太原晚报》4月15日)

一座博物馆就是一所学校。社会教育是博物馆最重要的几大功能之一。近年来,博物馆的教育功能备受重视,山西省教育厅和山西省文物局之前出台了《关于利用博物馆资源开展中小学教育教学的实施意见》,明确要求促进博物馆资源与中小学课堂教学、社会实践活动有机结合。

为促进博物馆资源融入中小学教育体系,提升中小学生利用博物馆学习效果,我市多家博物馆作了有益尝试。太原

市博物馆积极建立馆校合作,推出“小小讲解员”“暑期研学课堂”等活动;晋商博物院开设“非遗小课堂”,让孩子们在研究性学习中体验乐趣、增长知识;天龙山石窟博物馆邀请全市各中、小学馆校共建……让博物馆更好地成为孩子们的“第二课堂”,需要做的工作还有很多。

首先,博物馆要下大力气提升孩子们的获得感。博物馆的课程和实践活动要不断创新,更加多样化,满足学生多元化需求,在内容上要加强趣味性和知识性的融合与创新,在形式上也要不断寻求突破。其次,要加强馆校共建,让更多孩子走进博物馆。随着“双减”的落地实施,孩子们有了更多的时间和精力投身于素

质教育。加强馆校共建,打通博物馆教育与中小学教育的资源共建共享路径,让越来越多的孩子走进博物馆,让博物馆的教育力量充分释放。再次,家长要更加重视博物馆的教育功能。博物馆是最低成本的家庭教育。孩子参加学校活动走进博物馆次数是有限的,家长却能利用节假日随时带孩子走进博物馆,多为孩子提供亲近文化和艺术的机会,利用这个免费课堂提升孩子的眼界和能力。

期待博物馆推出更优质的课程,更多学校能加入馆校共建,更多家长能和孩子一起去博物馆,让“第二课堂”的育人成效更显著,让更多孩子走进博物馆,走近文物、走近历史,学有所获。



疏堵结合

引导未成年人健康上网

□马腾飞

“姐姐,咱们定个规矩,每天上网不能超过一个小时,不能在网上辱骂他人,更不能转发格调低下的信息。”在上网这件事上,家住滨汾苑东区的刘先生与女儿“约法三章”。4月14日万柏林区消息,在信息网络时代,上网轻而易举,为了引导孩子们文明上网,和泽苑社区持续开展“文明上网从我做起”宣传活动。不少家长行动起来,做好孩子网络使用的“守门人”。(《太原晚报》4月15日)

互联网技术已高度融入日常生活。据《青少年蓝皮书:全国未成年人互联网运用报告(2022)》显示,未成年人上网普及率已近饱和,高于全国73%的全国互联网普及率。如何让未成年人健康上网已成为一个社会问题。

互联网是一把“双刃剑”。对于未成年人上网,家长、学校和社会不能一味地视之为洪水猛兽,一禁了之,要充分认识

到互联网特点,让孩子利用好互联网的同时,消除互联网的不良影响。堵疏结合,引导未成年人正确上网才是最好的办法。所谓的“堵”,就是采取硬性措施,在内容上过滤不良信息,在时间上做好控制,防止沉迷。所谓的“疏”,就是做到正确引导,提升青少年的网络素养,真正将网络当成提升自己的平台而不是单纯的休闲、娱乐工具。

正确引导未成年人上网,需要各方形成合力。作为孩子成长的第一责任人,家长要切实担负起家庭教育责任,对于孩子不能听之任之,更不能做甩手掌柜,积极参与到孩子的教育引导当中,对孩子上网尽到监管的责任,限制孩子的上网时间、上网内容,为孩子健康成长把好第一道关卡。

网络平台作为内容提供者,有义务做好用户审核,通过各种手段甄别未成

年人,在技术上加入防沉迷系统和绿色防火墙,为未成年人过滤掉不良信息和错误引导,同时为未成年人提供优质的内容,让他们更好地提升自己,助力未成年人更好地成长。

学校也要对未成年人上网进行引导和教育,教会他们正确使用网络,让孩子们了解与网络相关的法律法规和网络安全知识,在教育孩子的同时,引导他们健康上网、安全上网。

此外,政府也应当制定相关法律法规,明确网络底线,加强监管和规范网络行为,对不良信息进行监控和治理。

总之,保障未成年人在互联网的世界里健康成长,需要家庭、学校和社会的多方合作和共同参与,提高网络素养、营造健康的网络环境、培养良好的上网习惯,让网络真正成为未成年人提升自我的平台。

话外音
马腾飞

新闻:4月17日,记者从市教育局了解到,太原市2023年初中阶段学业考试(体育部分)工作实施方案已经确定。男子1000米跑、女子800米跑免试,以20分满分计入总成绩,其余考试项目、考试成绩评定统一执行相关评分标准。(《太原晚报》4月18日)

旁白:取消中长跑彰显“以人为本,健康至上”的理念。

新闻:4月17日,成都大熊猫繁育研究基地发布关于不文明行为情况的通报。高某某(女,45岁),2023年4月17日向熊猫谷大熊猫一号别墅内大熊猫泼水,惊扰到大熊猫。工作人员对其进行及时制止和现场批评教育。鉴于高女士的不文明参观行为,禁止其1年内再次进入熊猫基地(含:熊猫谷)参观。(《新京报》4月18日)

旁白:不文明游客要打疼了才“长记性”。

新闻:“曹爷爷,以后见不到您了,我会想您的。”“曹爷爷,谢谢您给花草浇水,有时间欢迎回来看。”——近日,杭州一所小学的师生为工作16年的保安曹献标秘密策划了一场“退休派对”。(澎湃新闻4月18日)

旁白:这是一堂生动的感恩教育课。

新闻:一位号称特效师的博主,发布了多个影视剧亲热画面的短视频,并把男主角“换”成了自己,引来不少流量。类似出售“AI换脸”技术的博主,以及提供“AI换脸”技术的App和小程序不在少数。(《法治日报》4月18日)

旁白:应当为新技术应用设立法律边界。

投稿邮箱:tywbplb@163.com

高价收购各种新老酒洋酒地方名酒字画邮票银元 高价回收海参虫草珠宝黄金银饰品瓷器旧家具

■ 老酒收藏馆高价收购各种老酒、洋酒、红酒(参考价)

年份	价格/瓶	年份	价格/瓶	年份	价格/瓶	年份	价格/瓶
2018年	3000元	2010年	3800元	2002年	6500元	1994年	18000元
2017年	3100元	2009年	4000元	2001年	7000元	1993年	18500元
2016年	3200元	2008年	4200元	2000年	7600元	1992年	19000元
2015年	3300元	2007年	4400元	1999年	9000元	1991年	20000元
2014年	3400元	2006年	4600元	1998年	11000元	1990年	21000元
2013年	3500元	2005年	5000元	1997年	13000元	1989年	22000元
2012年	3600元	2004年	5500元	1996年	铁16000元	1988年	25000元
2011年	3700元	2003年	6000元	1995年	17500元	1987年	28000元

注:1986年至1953年价格31000元至600万元不等

以上价格为贵州茅台高度、全品相、不跑酒、53%vol、为红皮铁盒礼盒装茅台



郎酒



洋酒



洋河



酒鬼



汾酒



五粮液

■ 收购各种名包名表珠宝饰品玉石瓷器



免费上门鉴定收购

电话:13911298257、18812615188

各种新老酒常年有效

天津茗新寄卖有限公司